



# 武进推进9大交通工程，打造中轴枢纽

2月28日，现代快报记者武进区交通运输工作会议上获悉，今年，武进交通部门将推进包括3条高铁、3条高速、3条快速路在内的9大交通工程建设，完成交通建设投资30亿元，比2022年翻一番，加快打造长三角中轴枢纽，助力常州迈入GDP万亿之城。

焦运轩 葛小林



花海大道效果图 武进交通供图

据悉，在铁路建设方面，实施铁路增程联网工程，今年将建成南沿江城际铁路和武进站综合交通枢纽，确保下半年具备开通运行条件；构建武进站综合交通枢纽一体化运营管理，提升群众乘坐高铁出行的便捷度和满意度。开工建设常泰铁路、盐宜铁路，构建长三角中轴主通道。

高速公路建设方面，实施高速公路加密提升工程，全面开工建设丹金高速、锡宜高速扩建、沪武高速扩建3个项目，着力打造“高速中环”。

围绕提升干线公路通达水平，武进交通部门将实施快速公路畅通提升工程，加快项目前期工作和资金落实，推动腾龙大道、中吴大道西延、花海大道（延政西路—湟

村线）全面开工建设，构建“两湖”链接全市的三条快速通道。

在惠民交通建设方面，武进交通部门今年将重点开展两项创建工作——“四好农村路”全国示范县和省级农村物流达标县。通过深化农村公路管理养护体制改革，全面推行“路长制”，确保三级路长构建率、规章制度制定率、巡查机制运作率、公示牌设置率均达100%。

持续开展农村道路交通安全专项整治、交通安全防护设施精细化提升工程、农桥改造等，保障人民群众安畅出行。优化全区公交线网，新建、改建一批公交候车亭，提升城乡客运服务水平。进一步完善县、乡、村三级农村物流体系，引导交通运输、邮政、商贸、供销等物流设施资源共享，整合提升一批农村

物流服务站点，让农村群众和城市居民一样享受便捷的快递收寄服务。

针对运输企业关心的证照办理、年审等事项，武进交通部门将继续拓展电子证照功能应用，实现“两客一危”年审、变更等高频业务全流程网上办理，进一步减少企业办事奔波，提升便利性和办理效率。

值得一提的是，水运通道数字化建设也将提速。今年，武进交通部门将深入开展孟津河改移、扁担河提质研究；推进智慧航道建设，年内建成武进区港航运行中心，完成锡溧漕河武进段视频监控、航标智能化改造和锚地停泊区智慧化管理，实现锡溧漕河全景视频覆盖。

## 追青逐绿，经开区将实施20个绿化工程

包含东方大道（枫尚路—常青路）、红联公园等在内，去年，常州经开区共实施绿化工程12个，新增绿地约21万平方米，改建绿地约5万平方米。作为工业“优等生”的常州经开区，生态指数持续提升。

党的二十大报告指出，推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。今年，经开区追“青”逐“绿”的步伐仍在继续：以公园绿地景观品质提升工程、道路绿化提升工程、城市绿地增量工程、生态绿廊建设工程、绿化品牌建设工程、公众满意度提升工程为抓手，全区计划投资6534万元，实施20个绿化工程，让生态的“绿”成为产业生“金”的“底”。

常景轩 陆文杰

“看到充满生机的自然美景和具有美感的配套设计，感觉舒适惬意。”上班路上的“小”变化，给了市民们一个惊喜。

初春，行至经开区东方大道（枫尚路—常青路），四面透“新”，人文景观与自然景观融为一体。星波银树广场、东方驿、幽林新雨、森林乐园等构成的空间，为来往市民带来了自然、运动、休闲等多重体验。

总长800米，东方大道（枫尚路—常青路）可实施路段景观工程于去年底建成，新增绿地4.3万平方米。其中，北侧绿地同和纺织—常青路段长650米，绿地宽约20米，南侧绿地东方广场—常青路段长500米，绿地宽约50米，为常州经开区的门户秀带——东方大道再添绿。

“今年，我们还将在此基础上，推进东方大道（青洋高架—S232）

绿化提优工程，锦上添‘花’。”常州经开区建设局公用事业科科长冯杨介绍，工程将针对路口节点、地铁出入口、中分带、路段设计四个方面进行提优，以常州市花月季为主题，结合花境设计，将原有绿化进一步园艺化、精品化。

连续5年，常州经开区的多条“月季路”红到“刷屏”。今年，道路上的花香将更加馥郁，视觉效果也更加亮眼。“道路两侧绿化设计在原有的基础上增加大花月季，形成东方大道的特色品种，同时新增了茶梅和绣球，确保四季常绿、季季有花。”冯杨说。

逐“绿”而行，风光无限。那抹绿，不仅在路上，也在家门前。

每天“打卡”距家500米的红联公园，成了横林镇红联村村民陈章华的习惯。“我一直坚持散步。以前

是沿着马路走，一鼻子灰不说，还有点危险。”陈章华告诉记者，去年10月，红联公园建成，健身步道绿荫环绕，沿途还有篮球场、羽毛球场、儿童沙滩乐园、跌水湿地和亲水平台、公共卫生间等功能区，家门口总算有了舒适的活动场地，感觉生活质量一下提高了不少。

红联公园不但能满足本村村民运动、休闲的需求，其辐射范围还包括横林镇牛塘社区、江村村等多地。不久前，公园内还举办了招聘会，成了全镇人气集聚的热门场所。

红联村党总支副书记查栋云的办公室正对公园，眼看乡村“边角料”变游园，新建的1.5万平方米绿化使全村“含绿量”直线提升，171个公共停车位有效解决了横林初级中学家长接送孩子时遇到的停车难问题。“绿意浓了、功能全了、环境好了，我们村还被评为2022年常州市生态文明建设示范村。”

## 常州已开辟就业见习基地552家

去年，江苏省把“新开发5万个就业见习岗位”纳入省政府民生实事项目。2月27日，现代快报记者常州人社局采访获悉，近三年常州每年新增就业见习基地均超过150家，目前已累计开辟就业见习基地552家。此外，还不断通过资金补贴的方式，鼓励企业开发高质量就业见习岗位。也正是在这一系列举措下，去年常州青年就业见习位居全省第一。

据了解，在去年度开展见习业务的271家基地中，组织见习人数超过50人的有19家，超过100人的有10家。位于常州市金坛区的中创新航科技股份有限公司去年在港交所正式挂牌上市，成为港股首家动力电池企业。公司于2019年成为常州市青年就业见习基地，并逐步做大见习规模，去年开发见习岗位1115个，组织见习人员341人，留用196人，已经成为实实在在的见习和引才“大客户”。公司人事专员朱

可卿表示：“就业见习让更多高校毕业生提前走进企业，加深了相互了解，这两年公司通过见习留用的大学生就有好几百个，希望通过做大就业见习，吸引更多的优秀青年人才。”

去年，应对疫情影响，常州市率先出台助企纾困和优化营商环境“双15条”，重点强化就业见习政策保障。去年全市累计发放见习补贴资金达1940余万元，惠及4600余名见习人员、180余家见习基地。此外，还在全省率先实现就业见习人员参加单独工伤保险全覆盖，获得就业见习基地和高校毕业生等青年见习人员的一致好评。

今年1月份，常州全市提供就业见习岗位4564个，较去年同期增加2562个，同比增长128%，组织2392人参加就业见习，较去年同期增加831人，同比增长53.2%，就业见习工作再获“开门红”。

杨澄 宋体佳

## 又有7家“司机之家”通过验收投运

近日，交通运输部办公厅、中华全国总工会办公厅公布2022年验收合格“司机之家”建设项目名单，全省共29家项目通过验收，常州市上榜7家。目前，常州共通过验收并投入运营“司机之家”项目达13家，新增及总数均位居全省第一！

据悉，为深入保障货车司机的合法权益，关心关爱货车司机群体，常州交通运输部门秉承“靠前服务、全程指导”工作理念，紧紧围绕解决货车司机“吃口热饭、喝口热水、洗个热水澡、停个放心车”等基础需求，不断强化“司机

之家”项目推进力度，探索形成“挖掘一批、培育一批、建设一批、验收一批”的有效经验，同步建设货车司机“龙城红色驿站”38家，连点成网的服务格局初步形成，“司机之家”区域服务能力进一步增强。

下一步，常州市交通运输部门将不断强化“司机之家”项目“制度、服务、宣传”三重保障，开展星级管理、推广电子地图，广泛吸引司机“粉丝团”、扩大阵地“朋友圈”、打响服务“金口碑”，切实提升广大货车司机的安全感、获得感和幸福感。

陆维 葛小林

## 金坛警方6小时追回16万元“养老钱”

2月27日，30余名“净水器养养老诈骗案件”的受害群众带着一面锦旗来到常州市公安局金坛分局，向公安机关表达谢意。当天，金坛公安分局滨湖派出所举行的“打击整治养老诈骗，守护百姓养老钱”集中退赃仪式上，将此案件追回的16万余元逐一返还给被骗市民。

去年5月份，金坛公安分局接到群众购买净水器被骗的报警。报警人称，那伙骗子忽悠老人们说，只要买了他们的净化器，喝了净化过的水就能养生治病，不少老人纷纷掏钱。金坛公安分局接到报警后，立即成立专案组全力侦破，仅用6小时便侦破该“净水器养养老诈骗案”，捣毁1个以虚构保健功效高价售卖净水器的诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人22名。

在2月27日的退赃仪式上，金坛公安分局相关负责人向31名本地受害群众发还被骗资金10万余元，同时，民警与20余名

外地受害群众进行线上视频连线，同步参与退赃活动，通过转账方式发还被骗资金6万余元。滨湖派出所民警围绕老年人容易上当受骗的骗局，还现场给老人们上了一堂“反诈课”，用真实案例向群众分析“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”等诈骗类型的套路、手段以及防范措施，呼吁群众加强自身防范意识，同时向身边亲朋好友多加宣传，鼓励他们积极提供违法犯罪线索，共同筑牢全民反诈的铜墙铁壁。

据介绍，2022年，常州市公安局共打掉养老诈骗犯罪团伙13个，抓获犯罪嫌疑人176名，成功挽回损失7737万元。打击整治养老诈骗专项行动开展以来，常州市公安局积极落实专项行动，强化统筹、精准施策，线索办结率、打掉团伙数、追赃挽损数等关键指标数据持续保持全省前列。

顾燕 虞雪娇